

DB19940050

36

一紐約時報加州史丹福四日訊】史丹福大學近四分之一世紀以來爲了鼓勵學生大膽選課而採取不用F（不及格）的評分制，也讓學生在近學期終了時還可以退掉課程，但這個寬鬆的制度即將要戛然而止，引起學生的不滿。

自一九七〇年學生暴動以後，這個位於太平洋濱寧靜的校園就開始實行有彈性、不傷害學生心理的成績單制度。學生最多只會得到「沒有學分」的評分，而且由於學生可以一直到大考前一天才退掉課程，所以學生在預期成績會不好時就可以馬上退選，而且退選也不會有紀錄。難怪十分之九的學生成績都是A或B，造成了「成績膨脹」的現象。這個現象在許多頂尖的大學也都常見，哈佛學生百分之四十三的成績都是A。普林斯頓百分之四十。主張改變此一政策的地質學教授瑪胡德說，「如果學生在大考前才退選，那就表示學生不認真。」大多數的教授都舉手贊成，通過了這項更嚴密的成績單制度，並且出現「不通過」（N P）的評分。

史丹福大學修改選課制 「成績膨脹」就此告別

三名反對的教授之一，教英國文學的瑞博茲說，教授們拘泥於「懲罰性的模式」。出席該次會議的學生代表說，「我們失去了知識探討的自由實驗感，而那正是大學教育的功能。」

可是史丹福大學的校長卡斯普說，失敗是我們都須要經歷的事。如果你要大膽嘗試自己不擅長的課程，就要有勇氣承擔後果，這才是活在真實的世界裡。

目前史丹福的學生許多爲了日後要進好大學的醫學院或法學院，就不斷地重新修課，一直到拿到完美無瑕的成績單爲止。

但從下一學年開始，凡是在學期開始的第五週和第八週之間退選的學生，成績單上會出現一個代表退掉的W評分，在第八週之後，就不准退選了。也只准學生有一次重新修同樣課程的機會，而且重修之後的成績就固定不能改變了。